

# 推动产业转型升级 制造业大基金初露锋芒

深耕制造业领域的国家级大基金——国家制造业转型升级基金(下称“制造业大基金”)开始显山露水,最新动作是大手笔参与徐工机械大股东的混改。

据悉,制造业大基金以基础制造和新型制造、新材料、新一代信息技术、电力装备等领域为投资方向,对行业龙头企业给予多元化、大手笔的投资扶持。

## 大手笔参与“徐工”混改

22日晚间,徐工机械发布公告,公司收到控股股东徐工集团工程机械有限公司(下称“徐工有限公司”)及实际控制人徐工集团的通知,徐工有限公司混改结果出炉,制造业大基金投资9.59亿元,取得徐工有限公司3%股份。

在业内人士看来,制造业大基金投资徐工有限公司,反映了徐工有限公司的行业龙头地位,意味着该大基金对其转型升级充满期待。

资料显示,徐工有限公司是徐工集团工程机械板块的核心,业务涵盖挖掘

机械、塔式起重机、混凝土机械,以及新培育孵化的矿业机械等。徐工机械的业务则涵盖起重机械、土方机械、筑养路机械、桩工钻孔、铁路装备等。

对于引入制造业大基金担任战略投资者,徐工集团投资管理部部长助理王帅表示,产业与战略的协同是此次混改的一大初衷。徐工集团已经明确,核心的工程机械板块将择机整体上市。

## 积极扶持制造业龙头企业

资料显示,制造业大基金由财政部联合19家企业发起,于2019年11月成立,总金额1472亿元。除了地方国资基金,中国一汽、中国中车、上海电气(集团)总公司、郑州宇通集团有限公司等龙头企业均为基金的出资人。

据悉,在投资徐工有限公司前,制造业大基金已宣布拟投资华中数控、埃斯顿,并与中国石化、中国移动等企业合资设立投资基金。

制造业大基金对埃斯顿的投资,

也充分体现了其“扶持龙头”的意图。7月24日,埃斯顿发布定增预案,公司拟募资10亿元用于标准化焊接机器人工作站研发及产业化项目、机器人激光焊接和激光3D打印研制项目等,制造业大基金拟出资4亿元认购3442.34万股。

埃斯顿的业界地位如何?埃斯顿副总经理袁琴介绍,埃斯顿构建了完整的机器人产业链,在机器人控制系统、伺服系统、部分关节减速装置和机器人本体制造等关键领域,率先实现80%以上的自主研发和生产。

此外,制造业大基金与中国石化集团资本有限公司等合作成立恩泽海河(天津)股权投资基金合伙企业(有限合伙),与中国民航信息网络、中移资本控股有限责任公司等合作成立中移股权基金(河北雄安)合伙企业(有限合伙)。

## 助力中国制造业转型升级

与专门扶持集成电路产业的国家级集成电路产业投资基金(下称大基金)

相比,制造业大基金将承担什么使命?

据悉,相较于大基金,制造业大基金扶持的领域更广。制造业大基金以基础制造和新型制造、新材料、新一代信息技术、电力装备等领域为投资方向,重点关注高档数控机床、机器人、工程机械等高端装备,以及新材料、零部件、元器件等制造业基础领域,旨在促进制造产业转型升级。

投资风格方面,与大基金相似,制造业大基金主要投资龙头企业,且单笔投资力度更大;投资的范围和方式较为多元化,既战略参与上市公司的定增,又投资非上市公司,既参与国资国企混改,又大力扶持民营龙头企业;除了直接投资,也有基金投资等方式。

“通过大基金的扶持,集成电路产业面貌发生了巨大变化。制造业大基金大体量资金投入制造业,也将对制造业企业的融资环境产生重大影响,带动社会资本对制造业的投资热度,加快制造业发展和转型升级。”有投资人士表示。

据新华社上海9月24日电

# 致力于推动金融科技普惠 “外滩大会”开幕



一位工作人员在“外滩大会”创新展区展示一张由身后的智能识别机器人为他绘制的首像。

9月24日,“外滩大会”在上海市黄浦区开幕。本届大会主题为“科技让未来更普惠”,致力于推动金融科技的普惠,搭建开放的国际交流、共享平台,邀请全球金融科技领军企业和专家学者,探讨区块链、物联网、人工智能等前沿技术在金融、经济、商业、环境等领域的应用和创新。

新华社记者 方喆 摄

# 重庆推出百条举措 改善营商环境

据新华社重庆9月24日电(记者韩振 刘博伟)重庆市日前印发《重庆市2020年对标国际先进优化营商环境实施方案》,围绕开办企业、办税事项等11个重点领域,提出100条改革措施,推动营商环境进一步改善。

开办企业方面,重庆将企业设立登记等开办事项整合为1个环节办理,实现最快0.5天办结;办税事项方面,提供所有税费种类网上申报渠道,推动193项办税事项“最多跑一次”、159项办税事项“全程网上办”;在企业用电、财产登记、企业融资等方面做出了具体要求和规定,全面增强企业和群众办事的便利度、满意度。

# 安徽村级文化中心 覆盖率超90%

据新华社合肥9月24日电(记者张紫贤)安徽省通过整合资源与共建共享,两年来建成集宣传文化、党员教育、科学普及、普法教育、体育健身于一体的村级文化中心1.6万个,覆盖率从不足30%提升至90%以上。

安徽省开展“群众点戏、政府送戏”“你看书我买单”“文化消费政府补贴”等点单式、预约式服务,变单向输入为双向互动。如“送戏进万村”活动,根据农村群众需要,以县为单位组织政府采购,不仅丰富了群众文化生活,培育了农村演出市场,也使一些濒危剧种得到有效传承。

# 河北坝上 首次发现斑头雁

据新华社石家庄9月24日电(记者秦婧)河北坝上闪电河国家湿地公园工作人员近日在进行候鸟监测时,首次发现两只斑头雁。该物种的发现,使闪电河国家湿地公园内的鸟类从187种增加至188种。

被列入濒危物种红色名录中的斑头雁繁殖在高原湖泊,尤喜咸水湖,主要分布于青海、西藏、新疆、甘肃和四川的高原地带。

# 诉“嘀哩嘀哩”侵权 “哔哩哔哩”获赔

据新华社上海9月24日电(记者兰天鸣)近日,哔哩哔哩弹幕网(以下简称“B站”)的主办单位上海宽娱数码科技有限公司诉经营嘀哩嘀哩网站(以下简称“D站”)的三家公司侵害商标权纠纷一案在上海杨浦法院开庭审理。三被告被判立即停止侵害相关注册商标专用权的行为,赔偿原告经济损失300万元及合理费用11万元,并连续5日刊登声明以消除影响。

上海杨浦法院经审理查明,D站使用了“D 嘀哩嘀哩 DILIDILI”和“DILIDILI”标识等,dilidili.name 网站和手机App使用了“D 嘀哩嘀哩 DILIDILI”和“DILIDILI”标识,上述被告侵权标识与涉案 bilibili 的商标相比,在拼音部分仅存在“B”和“D”字母的区别,其余字母及组合方式均相同,在整体外观上构成近似,且两者的读音分别为哔哩哔哩和嘀哩嘀哩,相似的叠音亦容易导致产生混淆,故两者构成近似。

# 首次! 山地特高压线路直升机带电检修



9月24日上午,一架双发轻型直升机吊篮搭载着检修人员匀速升空,将吊篮精准放置在作业位置。经过近两个小时空中作业,国家电网有限公司员工成功完成首次山地特高压线路直升机带电检修任务,消除了±800千伏祁韶线(重庆段)的安全隐患。

直升机带电作业是当前世界上少数国家在电力维护检修方面采用的先进手段。本次检修在海拔1200多米的山地带电作业,大幅提升检修效率,为大电网应对突发自然灾害等应急抢修积累了宝贵经验。

左图为在重庆市巫溪县通城镇,国家电网有限公司运用直升机将检修人员吊送至±800千伏祁韶线(重庆段)。

右图为国家电网员工对直升机做航前检查。新华社记者 黄伟 摄

# 今年中秋月“十五的月亮十六圆”

新华社天津9月24日电(记者周润健)中秋节将至,又到赏月时。天文专家表示,今年中秋月“十五的月亮十六圆”,最圆时刻出现在10月2日(农历八月十六)凌晨5时5分。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍,每逢农历初一,我们看不到月亮,叫“新月”,也叫“朔”;到了农历十五左右,我们可以看到圆

圆的月亮,称为“满月”,也叫“望”。

根据农历月历规定,“朔”所在这一天为每月初一。但同是初一,“朔”可能发生在凌晨,或者上午、下午,也可能发生在晚上,而且每个朔望月本身也有长有短。这样,月亮最圆时刻的“望”最早可发生在农历十四的晚上,最迟可出现在农历十七的早上。但由于“朔”一定在农历的每月初一,“朔”之

后平均起来要再经过14天18小时22分才是“望”,所以月亮最圆时刻的“望”以出现在农历十五、十六这两天居多,其中又以出现在农历十六为最多。

史志成说,今年中秋节与国庆节“喜相逢”,同时出现在10月1日这一天。今年农历八月中“望”的时刻出现在10月2日凌晨5时5分,所以中秋月是“十五的月亮十六圆”。

稻香村 源自苏州·香飘世界 Since 1773 好月饼 稻香村 品牌价值超百亿 中华老字号

稻香村 稻香村,始创于公元1773年,已持续经营近两个半世纪,是享誉中外的著名传统特色糕点品牌,稻香村以其悠久的历史,被誉为“糕点泰斗,饼业至尊”。 中秋节是中国的重大传统节日,月饼是中秋佳节亲人团聚必不可少的食品。稻香村月饼,秉承百年饼业精粹,以其独特的配方,优选特级原料,融合现代先进技术,产品风味绝佳,品位一流,实乃中秋节亲友馈赠的首选。 稻香村在产品上坚持“工匠精神”,“稻香村”传统手工技艺都是通过“师傅带徒弟”的方式代代相传。从创始至今,稻香村有着清晰的技艺传承谱系,至今已传承六代。技艺传承要求严格,手工技艺性强,如稻香村苏式月酥饼皮薄如纸,可多达16层。 2020年面对国内外不确定形势和新冠疫情冲击,稻香村集团勇于革新,加大科研投入,在供应方面稻香村采用分仓发货,避免疫情影响产品供应;在口味上,稻香村紧随时代发展,开创了黑松露流心奶黄、黑金稻香口味,更加新潮、营养。 糕点泰斗,源自苏州 稻香村月饼—线上京东、天猫、各大社交平台,线下稻香村直营门店及各大商场超市火爆热销! 好月饼,稻香村! 订购热线:024-24513024 地址:沈阳经济技术开发区洪湖一街26号

# 太行革命老区首条高铁 启动联调联试

据新华社太原9月24日电(记者许雄)纵贯山西省东南部太行革命老区的首条高铁线路太焦高铁,正式拉开联调联试序幕,标志着此线路开通已进入倒计时。

太焦高铁北起山西省省会太原市,南至河南省焦作市,全长约358.8公里,设计时速250公里,是我国“八纵八横”高速铁路网规划中呼(呼和浩特)南(南宁)通道的重要组成部分。

联调联试是在铁路开通运营前对沿线设备进行全面“体检”,是新建铁路开始试运行前的最后

一个步骤。

在为期两个月的联调联试中,中国铁路太原局集团有限公司将通过逐级提速测试等方式,对供电、通信、信号及客运服务、灾害监测等系统进行性能检测,对轨道、桥梁、隧道等进行评价与验证,确保各系统的功能、性能达到设计要求和具备开通条件。

太焦高铁通车后,将与郑州至焦作高速铁路相衔接,使太原至郑州间的高铁旅行时间压缩至2个多小时,比目前绕行石家庄节省近一小时,比普速列车节省8至9小时。

# 贵州玉屏举办箫笛制作大赛 非遗秀技艺



9月24日,在贵州省铜仁市玉屏侗族自治县田坪镇侗乡民族风情园,箫笛制作师傅参加箫笛传统制作比赛。

玉屏箫笛是我国著名的传统竹管乐器,以音色清越优美、雕刻精致而著称,取材于当地的小水竹,并融合了当地侗、汉、苗、土家等多民族文化元素,玉屏箫笛制作技艺被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。 新华社发